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Ata da 18ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 08 dias de 

Dezembro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 15:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. 

Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 

Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; 

Moacir Gama de Souza – PL. AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: 

Gineton da Costa e Silva – MDB. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela 

dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 17ª Sessão Ordinária realizada em 02/12/2022: 

APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA, não havendo nenhum expediente 

proposto. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, não 

havendo nenhum vereador inscrito. Continuada esta sessão e não ocorrido mais 

nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 014/2022 de Autoria da Prefeitura 

Municipal de Upanema: Estima a Receita e fixa a Despesa para o exercício 

financeiro de 2023 e dá outras providências. Projeto de acordo com a Portaria 

n.º 1566 de 31 de Agosto de 2022 de Autoria do Governo Federal. PARECER 

DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) 

POR UNANIMIDADE. PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, 

ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Abertas as discussões ao Projeto, o Ver. Higor Tallison 

esclareceu que o orçamento corresponde às despesas que o município irá ter 

em 2023, destacando a importância da população ter esse conhecimento, pois 

autoriza o executivo à fazer os investimentos. Destacou que o projeto dispõe de 

um orçamento completo que atende todas as áreas. Aberta a Votação ao Projeto 

de Lei n.º 014/2022: APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 

030/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Denomina a Escola do Legislativo, 

no âmbito da Câmara Municipal de Upanema, e dá outras providências. 
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PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões ao Projeto, o Ver. 

Ibamar Costa disse que apresentou o projeto que criou a Escola do Legislativo, 

onde foi orientado para nomear a referida escola. Destacou que denomina de 

Professora Maria da Glória Bezerra, conhecida por Glorinha, que foi professora 

por muitos anos na comunidade de Tapera, tendo sido muito respeitada em todo 

o município. Aberta a Votação ao Projeto de Lei n.º 030/2022: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 031/2022 de Autoria do Ver. Edson 

Bezerra: Denomina a Praça Pública situada na Rua Lucas Carlos, Bairro Pêgas, 

zona urbana, município de Upanema – RN, e dá outras providências. PARECER 

DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Abertas as discussões ao Projeto, o Ver. Edson Bezerra disse 

que através do Requerimento 149/2022, solicitou a construção de uma praça no 

canteiro existente por trás do cemitério público, na Rua Lucas Carlos, onde a 

prefeitura realizou o referido serviço. Destacou que entende por justo 

homenagear a ex-moradora do local, Leila, já falecida, denominando a 

respectiva praça com o nome da mãe de Wendel Tavares. O Ver. Ibamar Costa 

associou-se ao projeto, pois trabalhou juntamente com a mesma na área da 

saúde e tem certeza que a mesma permanece viva nos corações de todos, 

registrando sua homenagem aos familiares. O Ver. Inavan Santos também 

mencionou os familiares da Sra. Leila, sendo uma justa homenagem à mesma, 

que foi uma grande profissional da saúde, adiantando seu voto favorável. O Ver. 

Higor Tallison parabenizou o Ver. Edson Bezerra pela iniciativa. Disse que teve 

uma infância muito próxima da família, pois é amigo de Wendel e sempre foi 

muito bem recebido pela mesma. O Ver. Weskley Soares associou-se ao Projeto, 

parabenizando o Ver. Edson por homenagear a mãe de Wendel, seu amigo, 

sendo Leila muito merecedora dessa homenagem. Aberta a Votação ao Projeto 

de Lei n.º 031/2022: APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 

017/2022 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Altera o Artigo 8º 

da Lei Municipal nº 703 de 11 de Setembro de 2020, e dá outras providências. 

PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões ao Projeto, o Ver. 

Edson Bezerra disse que é importante explicar essa mudança no artigo, pois 

determina que a composição de representantes do conselho seja de 05 membros 

e não mais de 08, como era disposto no artigo anterior. Aberta a Votação ao 
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Projeto de Lei n.º 017/2022: APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi 

feita a leitura de e-mail da Gerência Executiva de Governo sobre situação de 

Crédito de Recurso Financeiro do município de Upanema. Com exceção à regra, 

o Presidente convidou o Excelentíssimo Prefeito Renan Mendonça para compor 

a mesa. Em seguida, registrou a presença de Pablo Antonio Tatim. A seguir, foi 

iniciada a cerimônia de entrega de Título de Cidadão Upanemense a Pablo 

Antonio Tatim, homenagem concedida através do Decreto Legislativo. Após a 

entrega da comenda, o Presidente facultou a palavra ao referido homenageado. 

Assumindo a palavra, o Sr. Antonio Tatim cumprimentou todos que compõem a 

Mesa e que acompanham a sessão. Fez menção ao Prefeito Renan, seu amigo, 

que sempre buscou à Funasa em benefício do município de Upanema. Disse 

que seu coração está em júbilo por receber essa homenagem unânime, pois tem 

uma relação especial com este município. Disse que desde que se tornou 

superintendente da Funasa firmou uma relação especial com João Maia, Luiz 

Jairo e consequentemente com este município, onde várias ações já foram 

realizadas, como saneamento e esgotamento sanitário e poços. Destacou que 

já foi feita emenda do Dep. João Maia que destina mais ações para este 

município. Disse que entende que esta honraria é em nome da Funasa também, 

pois realizam ações em prol de todos, dando o melhor acesso ao sistema de 

águas. Disse que a Superintendência da Funasa beneficiou mais de 57 mil 

famílias no Estado com abastecimento de água, através do Programa Força 

Tarefa das Águas, sendo monitorado diretamente pela presidência da república. 

Disse que a Funasa do RN construiu mais poços no estado do que a soma de 

todas as outras Funasas no país, bem como pelo DNOCS em todo o Nordeste. 

Salientou que é grato a Deus pela função que desempenha, bem como a João 

Maia por ter apostado em sua pessoa para exercer essa função, sendo um amigo 

que tem no peito. Reforçou seus agradecimentos ao prefeito Renan e todos os 

vereadores, afirmando que Upanema mora em seu coração, pois já tinha um 

compromisso com este município enquanto servidor público e agora tem como 

conterrâneo. A seguir, assumiu a palavra o prefeito Renan Mendonça que 

cumprimentou todos os vereadores e aqueles que acompanham a sessão. Fez 

menção ao Presidente Ibamar, em nome de todos os vereadores, que juntos 

fizeram essa homenagem a Dr. Tatim. Disse que nas andanças em busca de 

recursos para o município, Pablo Tatim se destaca por seu reconhecimento 

nacional, diante do extenso currículo. Destacou que Dr. Tatim tem números 
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impressionantes à frente da Funasa do estado, onde esse desempenho é fruto 

da sua competência, capacidade de articulação, bem como pelo empenho do 

Dep. João Maia. Disse que Upanema foi muito beneficiada pelo referido 

deputado, bem como por Dr. Tatim, onde juntos conseguiram resolver demandas 

do município, citando a comunidade de Cabeça do Boi que hoje tem água de 

qualidade. Citou ainda o poço de Palheiros, que embora esteja pendente a 

adutora, o poço foi perfurado e está concluído, onde será resolvido o problema 

dessa comunidade. Destacou que o município deve os agradecimentos a Dr. 

Tatim, pois a burocracia das demandas públicas é muito grande e que sempre 

conversa com o mesmo acerca dessas questões. Disse que sempre é bem 

recebido na Funasa e que o mesmo se coloca à disposição para resolver as 

demandas, parabenizando o mesmo pela honraria recebida. Em seguida, o 

Presidente Ibamar Costa agradeceu a Dr. Tatim e ao prefeito Renan pela 

presença. Justificou a ausência do Ver. Gineton Costa que está com problema 

de saúde e não pôde comparecer. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 

retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 

INSCRITOS, NÃO HAVENDO NENHUM LÍDER INSCRITO. Não havido nada 

mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 

convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 

e EU – HIGOR TALLISON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a 

presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa. 

 

__________________________________ 

Presidente  

 

_____________________________________ 

Vice-Presidente 

 

______________________________________ 

1º Secretário 

Ibamar Costa e Silva 

 

Antonio Weskley Soares dos Santos 

 

Higor Tallison Bezerra de Oliveira 

 

Franklim Moura Santos 

 

Inavan Felipe dos Santos 

 

Antonio Edson da Silva Bezerra 

 

Moacir Gama de Souza 

 

Marinaldo Bezerra Albuquerque 
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